



到目前为止所有关于巴黎奥运会的消息里,最令人期待的也许就是那场将于明年7月26日在塞纳河上举行的开幕式。

现代奥运历史上首次将开幕式从体育场搬到了开放式的城市空间,还是在举世闻名的塞纳河上,运动员们乘坐游船,沿着巴黎最经典的水上观光线路,由东向西从奥斯特里茨桥出发,一路沿塞纳河由东向西航行6公里最终抵达耶纳桥。沿途,运动员们将途经巴黎最经典的地标性建筑,包括巴黎圣母院、卢浮宫、协和广场、大皇宫以及终点处的埃菲尔铁塔。可以说,巴黎这座城市“最精华的区域”都被囊括在了这条线路里。

然而,随着奥运会的日子临近,关于这场盛大户外“party”的争议却始终没有停息。观众人数、安保措施、交通负荷等方方面面的问题始终牵动各方神经。

沙滩排球比赛将设在战神广场上的临时体育场,背景就是埃菲尔铁塔。
网络图片

1 60万,50万还是40万? 现场观众数量依旧未定

围绕着开幕式,最令人关心的话题之一就是现场观众人数。按照组委会的初始设想,预计将有约60万观众能来到现场观看,其中大约10万人是购买门票的观众,可以坐在沿河低处近岸及桥上;剩余的大部分观众将免费入场,但只能在距河稍远的高岸欣赏。

自从组委会宣布这一观众人数以来,人们就在担心法国政府及组委会能否有能力组织好如此大规模的集会活动。毕竟,去年在巴黎举行欧冠决赛的混乱场景还让人心有余悸。相比之下,奥运会开幕式涉及的运动员和观众人员数量更是与一场足球赛不可同日而语。

果然,就在今年2月份,巴黎公共交通系统负责人佩克雷斯就公开号召组委会“考虑缩减开幕式观众人数”。据他估算,以巴黎现有的公交负载能力,现场观众的人数不能超过50万。

随后,包括法新社在内的多家法国媒体也曝出,根据法国警察部门的研判,开幕式现场观众人数应该控制在40万左右。就在一周前,法国体育部长卡斯特拉在接受采访时被问及是否会缩减观众人数,表示各方“正在研究这一问题”。

5月23日,法国内政部、巴黎奥组委以及巴黎市政府三方签订了一份关于开幕式的协议,明确各自的安保职责。现场观众人数依然是媒体关注的焦点,但法国内政部长达尔马宁的回答非常模糊,表示会有“几十万人”。

显然,现场观众的具体数字,目前还很难确定。

世乒赛王曼昱七局险胜 国乒两对组合晋级混双四强

新华社南非德班5月24日电 24日出战德班世乒赛单打第三轮的10位中国队运动员全部挺进16强,其中女单卫冕冠军王曼昱战满七局淘汰乌克兰削球手哈珀诺娃。王楚钦/孙颖莎、林诗栋/蒯曼两对国乒组合晋级混双四强。

哈珀诺娃世界排名仅为第213位,但她的“倒板”削球打法给王曼昱制造了足够多困难。

王曼昱一度局分1:2落后,并在第六局手握赛点的情况下被拖入决胜局,最终她以4:3惊险取胜。

赛后王曼昱坦言,自己在场上想过有可能输球的结果,“但是到最后还是相信自己,因为确实不甘心在这个节点上输球,这就是压力和动力并存,给自己带来要赢的信念”。

混双卫冕冠军王楚钦/孙颖莎3:0击败中国

2 大规模动员安保力量 警察部门取消假期

对于习惯了在夏日度假的法国人来说,取消假期一定是一件非常“艰难”的事情。但为了奥运会的安保,这一次法国政府不得不这么做。

开幕式上,将有大约35000名左右的安保人员负责现场秩序,法国政府甚至不排除调动军队来确保一切万无一失。从7月26日至8月11日的整个奥运会期间,平均每天将有30000名安保人员在各比赛场地维护治安,高峰期这一人数将达到45000人。

为了保证届时有充足的安保力量,法国政府已经决定取消了警察部门在明年夏天的假期。

2015年11月13日,巴黎爆发一系列恐怖袭击,其中当时正在举行法国队与德国队比赛的法兰西体育场成为目标之一。明年奥运会上,针对可能出现的意外情况,尤其是无人机带来的新挑战,达尔马宁表示法国政府正在谨慎对待,做好各种应对措施。

“对于传统的恐怖威胁,我们已经有非常多的经验。”达尔马宁在23日的新闻发布会上表示,“但无人机确实是一个新的挑战,我们现在还无法排除这种可能。”

此外,达尔马宁还表示将在巴黎增加约400个摄像头,使得全市的摄像头数量能够达到4400个,一定程度上能增强奥运期间的安保部门预防和反制破坏行动的能力。

大规模的动员意味着更高的开销,尽管到目前为止,法国官方并没有给出开幕式的安保工作究竟需要花费多少。但根据已经公布的数据看,整个奥运会的安保预算一共是2亿欧元,在不断升级更新的安保方案面前,这一预算能否够用也令人担忧。

3 天马行空的梦想 法国人给自己出了道难题

巴黎上一次举办奥运会还是在遥远的1924年,整整一个世纪之后,奥运再回浪漫之都,法国人从筹办开始就一直在用天马行空的策划震惊世界。

“正如一百年前那样,当法国人举办奥运的时候,我们一定是怀着雄心壮志去做这件事。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖说。

“所有的这些因素,都让我们举办这样一场开幕式显得非常挑战重重。但我要再重申一遍,这是法国历史上,最大规模向全世界展示自身的机会,这将是一场华丽的演出。我们的责任就是去创造这一梦想,向全世界展现我们这个国家有多么的不可思议。”这位前皮划艇奥运会冠军补充说道。

尽管面对多方争议,但法国政府和巴黎奥组委至今依然表现得非常坚持。未来这一年多时间里,各方在具体细节上一定还会有无数次反复的修订与更改,但在塞纳河上举办这场开幕式,似乎已经成为必然选项。

2024年7月26日晚8点24分,巴黎奥运会开幕式将拉开大幕。法国将以何种方式呈现这场史无前例的开幕式?这场开幕式又将以怎样的印象被全世界观众在未来铭记?让我们拭目以待。

(新华社巴黎5月24日电)

台北组合林昀儒/陈思羽,半决赛将对阵中国香港组合黄镇廷/杜凯琹。林诗栋/蒯曼3:1战胜法国组合高兹/帕瓦德,将与张本智和/早田希娜争夺另一个决赛名额。展望半决赛,蒯曼说:“我们更多的是期待和兴奋。”

陈梦/王艺迪3:0击败罗马尼亚组合萨马拉/德拉戈曼,晋级女双八强。